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 VERBALE N.   12
SEDUTA DEL  10/03/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2025 (duemila venticinque) il giorno  10 (dieci) del mese di  marzo, la Commissione
Prima e�  convocata alle ore 10:30 in seduta straordinaria, presso la Sala Firenze Capitale al ter-
zo piano di Palazzo Vecchio in sede referente secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regola-
mento del Consiglio comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 7/2025 “Realizzazione

del  Palazzo  di  Giustizia  di  Firenze  -  contenzioso promosso dall’ATI  INSO -  COFATHEC
SERVIZI  SPA -  Sentenza Corte  d’Appello  di  Firenze  n.  1785/2024 -  Riconoscimento  di
debito  fuori  bilancio”  proponente:  Direzione  Infrastrutture  di  viabilita�  e  mobilita�  -
Servizio Programmazione Mobilita�  e Piste Ciclabili;

 esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 8/2025 “Riconoscimento
di legittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni
amministrative  al  Codice  della  Strada,  ai  sensi  dell'art.  194,  co1,  lett.  a)  del  Dlgs.
267/200-  mese  Gennaio  2025”  proponente:  Direzione  Corpo  Polizia  Municipale  -
Reparto Contenzioso;

 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione e�  presente: Cristina Ceccarini  
Per la diretta streaming e�  presente: Monica Caiazzo

Sono presenti inoltre:
Il Dirigente del Servizio Programmazione Mobilita�  e Piste Ciclabili, Ing. Giuseppe Carone; la
E.Q. Supporto Amministrativo Contabile Lavori Pubblici,  Dott.  Giovanni Cinanni,  l’Ispettore
della Polizia Municipale, Dott. Maurizio Pellegrino.
Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Patrizia
Bonanni, Luca Santarelli, Marco Semplici.
Alle ore 10:35 e�  presente la Consigliera: Angela Sirello.
Alle ore 10:36 sono presenti la Consigliera: Alessandra Innocenti, e il Consigliere: Enrico Ricci.
Alle ore 10:37 e�  presente il Consigliere: Nicola Armentano.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualita�  di Presidente, accerta la presenza delle e dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Nicola Armentano
Componente Patrizia Bonanni
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Componente Alessandra Innocenti
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:37 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo sono presenti i verbali
delle scorse sedute e che in assenza di richieste di modifiche i verbali si ritengono approvati.

La Commissione tratta il  seguente argomento:  esame della Proposta di delibera n.  7/2025
“Realizzazione  del  Palazzo  di  Giustizia  di  Firenze  -  contenzioso  promosso  dall’ATI  INSO  -
COFATHEC SERVIZI SPA - Sentenza Corte d’Appello di Firenze n. 1785/2024 - Riconoscimento
di debito fuori bilancio” proponente: Direzione Infrastrutture di viabilita�  e mobilita�  - Servizio
Programmazione Mobilita�  e Piste Ciclabili

Prende  la  parola  l’Ing.  Giuseppe  Carone  per  riassumere  la  vicenda  che  ha  portato  alla
pronuncia giudiziale di cui alla proposta di delibera in oggetto riguardante il contenzioso con
la societa�  che tramite appalto ha realizzato il secondo lotto del Palazzo di Giustizia realizzato
con progetto esecutivo ed esecuzione dei lavori redatto dalla ditta medesima. Nei vari stati di
avanzamento la ditta lamentava un aumento dei costi in materia di sicurezza che il Comune
non ha voluto riconoscere e cio�  ha dato luogo al contenzioso. La Corte di Cassazione cassava la
sentenza di secondo grado rimandando di nuovo la questione al giudice di secondo grado il
quale ha accolto la  domanda della  ditta e  ha condannato alle  spese il  Comune di  Firenze.
L’Avvocatura del Comune di Firenze ha chiesto la sospensione dell’esecuzione di quest’ultima
sentenza della Corte d’Appello.

Alle ore 10:40 e�  presente il Consigliere: Francesco Grazzini.
Alle ore 10:43 e�  presente il Consigliere: Dmitrij Palagi.

Intervengono  per  chiarimenti  le/i  Consigliere/Consiglieri:  Luca  Santarelli,  Matteo  Chelli,
Alessandra Innocenti, Francesco Grazzini.
Rispondono nell’ordine: Ing. Giuseppe Carone e Dott. Giovanni Cinanni.

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Nicola Armentano
Componente Patrizia Bonanni
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli



Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 7/2025 “Realizzazione del Pa-
lazzo di Giustizia di Firenze - contenzioso promosso dall’ATI INSO - COFATHEC SERVIZI SPA - Sen-
tenza Corte d’Appello di Firenze n. 1785/2024 - Riconoscimento di debito fuori bilancio” propo-
nente: Direzione Infrastrutture di viabilita�  e mobilita�  - Servizio Programmazione Mobilita�  e Pi-
ste Ciclabili;
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 6 (sei): Cristiano Balli, Nicola Armentano, Patrizia Bonanni,  Alessandra Innocenti,
Enrico Ricci, Marco Semplici.
- Presenti non votanti 5 (cinque): Matteo Chelli, Francesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Luca Santa-
relli,  Angela Sirello.

Alle ore 11:13 entra il Consigliere: Paolo Bambagioni.

La Commissione prosegue la seduta e tratta il seguente argomento: esame della Proposta di
delibera n. 8/2025 “Riconoscimento di legittimita�  debiti fuori bilancio derivanti da sentenze
per contenziosi relativi a sanzioni amministrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194,
co1, lett. a) del Dlgs. 267/200- mese Gennaio 2025” proponente: Direzione Corpo Polizia Mu-
nicipale - Reparto Contenzioso.

Prende la parola l’Ispettore Maurizio Pellegrino per illustrare il contenuto delle sentenze del
Giudice di Pace che compongono la proposta di delibera in parola. Segnala che su alcune di
queste sentenze e�  stato chiesto l’appello.

Interviene la Consigliera Angela Sirello per alcune considerazioni

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Patrizia Bonanni
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 8/2025 “Riconoscimento di legit-
timità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni amministra-
tive al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194, co1, lett. a) del Dlgs. 267/200- mese Gennaio
2025” proponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto Contenzioso;
Esito: Parere favorevole



- Favorevoli 6 (sei): Cristiano Balli, Nicola Armentano, Patrizia Bonanni,  Alessandra Innocenti,
Enrico Ricci, Marco Semplici.
- Presenti non votanti 6 (sei): Matteo Chelli, Paolo Bambagioni, Francesco Grazzini, Dmitrij Pa-
lagi, Luca Santarelli,  Angela Sirello.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 11:30.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri: 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Patrizia Bonanni
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 18/3/2025

(*) Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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